

BAJAI ÚJSÁG

Szerkesztő: **Radonivatai**
 Főszerkesztő: **Vitéz FEHÉRVÁRY DEZSŐ.**
 Hírfizetés egy hónapra 30000 K.
 Egyes példányszám ára 1500 K.
 Megjelenik hetköznaponként délután 12 órakor.

Zászlószentelés után.

„Kibontva már a zászló, Magasan leng, lobog. — Ó, gyűjtek atája, Ti, vörző magyarok. — F., rfi szívvel, harccal S nem veszül el, soha! Ugy van. Bizakodó remény szállta meg szívünket, midőn vasárnap az ujjonnan kibontott és felszentelt zászló alatt magunk előtt láttuk felvonulni az ezret túlhaladó hatalmas tömeget, mely ma hazánk legerősebb keresztény és nemzeti irányu szervezetének, a magyar Katolikus Népszövetségnek helybeli taborát alkotja. S ebben a jóleső reménykedésünkben nem szabad, de nem is fogunk csalatkozni, ha kölcsönös megértés és összefogunk es valvetve küzdünk a Népszövetség szerveztében, melynek fűhér zászlajára kötős cél van kitűzve. Az egyik az, hogy a katolikus népet hasznos, felvilágosító olvasmányokkal lássa el, felvilágosítsa, mi használ lelkeknek-testének, hogy a népnek tanácsot, tettel segítségére legyen, tgyesbajos dolgaiban közbenjárója legyen. A másik pedig az, hogy az atomizált társadalom egyes rétegeit közelebb hozza egymáshoz. Nem áll az, hogy nekünk más bajaival nem kell törődnünk, ellenkezőleg, minél szerencsésebb helyzetben van valaki, annál több felebaráti szeretettel kell a kevésbé szerencsések felé fordulnia.

Ezen valóban nemes és hazafias célok elérésére gyűj, toboroz a Népszövetség ország-szerzte egész tábort. Amde a

toborzás magában nem elég. Nem elég egy öntudatlan tábor, melyet csak a veszély önkéntelen mezejtése hozott volna össze, akármilyen hatalmas volna is számarányát véve. Öntudatos harcosokra, sziklaszilárd meggyőződést valló lelkes férfikra, figyelmeztet seregére van szükség. Épp ezért a Népszövetség nem elégszik meg azzal, hogy a taggyűjtésben rekordot érjen el, hogy a múlt lelkesedés fölébressztésével tömeget mozgósítson ideig-óráig, hanem a szervezés hatalmas munkáját kiterjeszti arra, hogy a zászló alá sereglett tagokat katolikus öntudatban, mely meggyőződésben és a kulturális javak főkaróában nevelje, fejlessze és összefogassa. Mert a magyar katolikus népet csak úgy lehet minden téren az őt — úgy szánánál, mint multjánál fogva — méltán megillető befolyáshoz hozzásegíteni, ha őt társadalmi, gazdasági s kulturális téren pozitív és öntudatos föllépésre, munkára neveljük.

Mert hiába vannak vezető emberek s egy egész táboruk, ha nincs figyelmeztet, öntudatos sereg, de viszont hiab gyűlne össze bármekkora tábor, ha nincs benne lélek, öntudat és lelkes meggyőződés. Szervezni és tanítani, ez a kétös jelszó vezet a katolikus Népszövetség hatalmas munkájá. Ebből a munkából vegye ki lelkesen mindenki a részét, legyen apostola ennek a szent ügynek!



Rövidesen rendbehozzák a város tereit.

Alig van városunknak egy-két számbavehető tere, állapotuk mégis siralmas és elhanyagolt. A növényzetük pár kiszáradt tarackból áll, utaik egybemosódtak a virágágyásokkal, kerítések pedig hiányosak. Tudomásunk szerint a terek rendbehozása a múlt év munkaprogramjába volt felvéve és a költségvetésben fedezetüket is biztosították. Mivel a kedvező időjárás már lehetővé tenné a terek földmunkáit és még semmi előkészületet se látunk a rendezésről, ezért kérdést intéztünk a város illetékes faktorához, ki a következőket válaszolta:

— A terek rendbehozása már a múlt év költségvetésébe lett felvéve, de a tervt nem ejtettük el, hanem a tereket határoló kerítések miatt kitolódott. A kerítések oly állapotban vannak, hogy a parkokat virágokkal díszíteni nem lehet, mivel a szabadon futkosó állatok hamarosan tönkre tennék. Épp ezért rövidesen megkezdjük a kerítések rendbehozását, melyet azután a kertész munka fog követni.

Jugoszlávia semleges marad az orosz kérdésben.

A délszláv sajtó foglalkozik állandóan azzal az antibolszvista blokkal, amelyet Anglia protektorátusa alatt Bulgária, Románia és Jugoszlávia kötött volna. Több jugoszláv lap idv vonatkozó felhivatalos belgrádi cáfolatot hozott,

amely szerint Jugoszlávia mind n Oroszország elleni konfliktusban semleges kíván maradni.

Lelőtte barátját, a lakodalmát tartó vőlegényt.

Megdöböntő gyilkosság híre érkezett a Baranyavármegyei Lobhard községből. Blaskovics Márton lobhardi legény február 17 én tartotta menyegzőjét egy falujabeli leánnyal. Az esküvő után kezdődött a mulatozás, mely még tegnap is szünni nem akaró erővel tartott. Tegnap aztán a vőlegény barátja, egy Vidakovics Vince nevű legény rálőtt a vőlegényre, aki gyilkos golyótól találva holtan fordult le székéről. Vidakovics Vince azért lötte le a vőlegényt mivel az szerelmesét vette el feleségül. A gyilkos Jugoszláviába akart menekülni, de még mielőtt át léphette volna a határt elfogták a csendőrök.

Tiszti bál. A Nemzeti Szálló színháztermében szombaton este lesz a tiszti bál, mely az előző évek hagyományaihoz képest a szezon egyik legfényesebb bálja lesz. Az érdeklődés város- és megyeszerzte nagy arányú.

A Baja—Bécs közötti telefonforgalom február 21-ével megnyílik. Díjat 2 frank 85 centimben állapították meg.

A Dunagőzhajózási Társaság helyi kikötőjének főnöksége, az áru felvételt február 21-ével megke di.

Egy évben egyszer. —: Egyes pár cipők leltári áron!

EGYSÉG ÁRAK:



Lak estélyi cipők	—	—	—	295.000 K.
Sevró kivágott	—	—	—	200.000 „
Antilop és bagaria cipők	—	—	—	250.000 „
Hócipó	—	—	—	220.000 „
Fehér vászon cipó	—	—	—	120.000 „



KATTARINKA JÓZSEF és FIA

Telefonszám: 206.

cipőáruházában.

Telefonszám: 206.

Maszkajárások megszigorítása

A m. kir. állami rendőrség bajai kapitányának vezetője közölni szeretném, hogy a városunkban meg- tartani szokott utolsó farsangi maszkajárást csak az alábbi meg- szorítások szigorú betartása mellett tőröm.

1. Tilos oly ruházatban való megjelenés és dalok éneklése, melyek a közszemérmert, vallásos érzületet és általában a jóízűsé- sértik (pl. medve táncolatás, trikó, uszó ruhákba való öltözés, lek- várral bekeint arc stb.) jóízűt sértőnek minősíten a szertelen kurjongatást az utcán való táncol- lást s más ehhez hasonló cselek- ményeket.

2. Mután ugyanezen napokon a kitett szentség mellett a temp- lomokban ájtatoskodások folynak, a templomok közelében a masz- kajárás, továbbá minden oly zajos viselkedés, mely az ájtatoskodást zavarhatná, szigorúan tilos

3. Szűrküvet beállakor zenélni, énekelni és álarc alatt járni a leg- szigorubbán tilos.

4. A maszkajárás a gyalogjáró- kon — tekintettel arra, hogy a nagyközönség járását akadályoz- nák — tilos, az uttest közepén is minden oly csoportos felvonu- lást, amely a közlekedést bármely módon akadályozná, vagy ez fel- vonulás jellegét mutaná megintom.

Akik a rend fenntartása érde- kében tett intézkedéseimet nem tartják be, amennyiben cselekmé- nyük súlyosabb beszámítás alá nem esnek a kbtk. 78. §-ába út- közű kihágást követnek el és 3.000.000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendők.

Baja, 1925. február 17. — A legn. rendőrkapitányság vezetője Trenka Kálmán m. kir. rendőrfőtanácsos.

HIREK.

Praktikus naptár.

- Február 21-én: Tisztebál a Nemzeti- ben.
22-én: A Katolikus Legény- egyesület bálja az Iparban este 8 órakor.
23-án: A Bajai Halász Ifjúság jubileumozója a Nem- zetiben.
23-án: MTE Általános bálja az Iparban este fél 8-kor.

A bajai Hangya Szövet- kezet tagjai értesítetnek, hogy felemelt új üzletrészeiket a szö- vetkezet irodájában bármikor át- vehetik a 10% ra felemelt osztá- lékkal együtt. Okvetlen jelentkez- mindenki az ideiglenes nyug- tával, aki az új üzletrészt még át nem vette volna. — Igazgatóság.

Balkányi Kálmán az OMKE igazgatója a magyar kereskedelmi élet egyik előharcosa, propaganda- utján városunkat is utba ejti és szombaton délután 6 órakor a Kereskedelmi Kaszinóban előadást fog tartani a magyar kereskedelem aktuális kérdéseiről. A Kaszinó elnöksége vendégeket is szívesen lát. Balkányi igazgató tiszteletére az előadás után társas vacsora lesz ugyancsak a Kaszinó helyi- ségében. A banketten résztvenni szándékozók pénteken délutánig Zádor Oszkár az OMKE helyi fő- főlkja titkárnál sziveskedjék je- lentkezni.

Hirdessen a Bajai Ujság-ban.

URANIA MOZGÓ
Február 21-én, szombaton d. u. 6 és este fél 9 órakor.
A párisi rongyszedő. Romantikus történet 6 felv. REPÜLŐ THEWE. Burleszk.
Február 22-én, vasárnap d. u. fél 4, 6 és este fél 9-kor.
A három árva. Filmregény 5 felvonásban. ANYAM VISSZA VÁR... Egy fiú tragédiája 6 felv.

Megindul a hajó teheráru forgalom. MFRT.-től nyert értesül- lésünk szerint február 21-től kezdve a teherforgalom megindult. Győr kivételével az összes állomásokra lehet teherárut feladni.

A bajai Polgári Olvasó Egye- sület f. hó 21-én saját helyiségé- gében vacsora után fél 9 órai kezdettel családi műsoros, tánc- esélyt tart, melyre az egyesület összes tagjait tisztelettel megívja. Hdeg ételekről gondoskodunk. A Rendezőség.

Betörés. Az új folyamán Kopsitz Ferenc Erzsébet királyné ucai (Gyurkits vendéglő) üzletébe az udvar feől ismeretlen tettesek behatoltak s onnet többfele kötött árut loptak el. Nyomozás folya- matban.

ALTESSE
CIGARETTAPAPIR ÉS HÜVELY

Lopás. Goldschmidt Zsig- mond S. epe di uton levő malom udvarából ismeretlen tettesek el- loptak 12 drb. tyukot. Nyomozás legerélyesebben megindult az is meretlen tettesek után.

A bajai realgimnázium rádiója. Amint értesültünk a helyi főgim- nazium az egréhez hasonlóan rá- diót akar felállítani. A közeli na- poktan már fel is szerelik a mos- tan beszerzés alatt álló több mint valószínű 4 lán pás készüléket. A készüléket előadások tartására leg- alkalmasabb helyen a rajzterm- ben állítják fel, hogy a város ér- deklődő nagyközönség és az ifjúság előtt felfedhessék a levegőtenger titkait.

Ruha és cipőakció a hadi rokkantak részére. Budapestről jelentik: A kormány ruha- és cipőakciója a 75—100 százalékos hadirokkantak felségélyezését cé- lozza. Az akció rendelkezésére bocsájtott 4 milliárdból annyi szö- vetett lehet megvenni, hogy min- den hadirokkant egy pár cipőt és egy ruhára való szövetet kaphat. A 75—100 százalékos hadirok- kantak szükségletének kielégítése után még esetleg fennmaradó ö z- szegyet az arra ráutalt 50 százalé- kos hadirokkantak között osztják ki. Értesülésünk szerint az akció még ebben a hónapban lefojtat- ják.

Vásár. Hercegszántó közp- terben az országos vásár f. évi márci- us hó 1-én fog megartani, amelyre mindenféle jószág felb- artható.

A Magyar Labdarúgók Szövet- sége MLSz. dányuzati (pocsi) kerülete vasárnap tartott évi ren- des közgyűlést. Imre BSE. tákért egyhangúlag tanács- tagjának választotta.

Iparosok, kereskedők rovata.

Az iparosok arcképes igazol- ványa.

Egyik napilap adja hírül, hogy a pénzügyminiszter rendelkezé- sere, hogy a forgalmi adó lerovása szempontjából az ipar- osok arcképes igazolványokkal lát- tassanak el. Ez az intézkedés azért történt, hogy a vásárra járó iparosokat ne terheljék meg for- galmiadóval, mert lakhelyükön általánosságban már egyszer ugyis lerójták a forgalmiadót. — Érdeklődünk a pénzügyigazgatósá- gál erre vonatkozólag, ahol azt a felvilágosítást adták, hogy ez a hír ebben a formában nem fedi a valóságot. Tény, hogy a pénzü- gyigazgatók legutóbbi értekezle- tén felmerült ez a terv és a pénzü- gyminiszterium is foglalkozik vele. Kikötés van rá, hogy a mi- niszter rövidesen ad is ki ilyen érteimű rendeletet, még pedig nem- csak az iparosok, de a forgalmi adó ellenőrtök ismét lesznek látva fenykpes igazolványokkal, hogy illetékellenek ne éjjenek vissza a forgalmi adó ellenőreése körül. Kérdést inte tünk erre vonatko- zólag az Ipartestület vezetőségé- hez is, ahol azt mondták, hogy amennyiben az arcképes igazol- ványok tényleg ezt a célt fogják szolgálni, feltétlenül jó hatással lesznek. A vásározó iparosság — ugyanis állandóan sérel- mezi azt az eljárást, hogy bár általánosságban már egyszer le- rója a forgalmi adót, vásár alkalmával újdélen újra megfizettetik vele. Az arcképes igazolvány, amennyiben tényleg a jelzett célt fogja szolgálni s nem újabb meg- terhelést jelent, a vásározó ipa- rosságnak előnyére lesz.

MEZOGAZDASÁG.

Table with 2 columns: Termékek (Buza, Róza, Árpa, Zab, Tengeri, Kérpa) and Állományok (590 000-595 000 K, 485 000-490 000, 40 000-500 000, 43 000-440 000, 270 000-275 000, 240 000-245 000)

Kia állományok: Vitéz Fehérvary Dezsd. Felől: Madó. Maravasi Győző.

Meinl
kávé, tea, kakaó, csokoládé az Apollóban!

Lack, barna és fekete cipők
Halló! egységárban 230.000 Halló!
STELLNER cipőüzletében VÖRÖSMATY-UCCA I. (Grauug ház.)

ROYAL
NAGYSZÁLLODA
BUDAPEST.

Szobáink városi és interurbán telefonberendezése elkészült. — Fürdőszobás, hidegmelegvízes és szerényebb olcsóbb szobák.

Elsőrendű fűszéna
préselve

métermázsanként 150.000 K. Szalma és muharszéna ugyanott, Pesti-ut 5. szám alatt kapható.

Budapesti-ut 121. számú

HÁZ

mely bármilyen üzletre igen alkalmas, azonnali bekötéssel szabadkézből eladó. Bővebbet ugyanott a tulajdonosnál.

ELADÓ

egy Hoffherr 4 HP. magánjáró cseplőgarnitúra olyan mint az új, különféle benzín és nyersolaj

motorok

és magányos magánjáró lokomobílok 4 es, 6-os. Megtekinthetők Malagurszky Ferenc gépgyárában, Baja, Budapesti-ut 8-10. szám.

Tulipán-utca 12. számú

HÁZ

szabad kézből eladó. egy lakás azonnal átvehető előnyös fizetési feltételek mellett. — Bővebbet: SCHMIDT cipőüzlet.

Magyar-szerb fordító iroda

Tóth Kálmán-utca 21. sz. a. LUKIN SÁNDOR kir. törvényszéki bíró tolmács.

BUTOROK,
hálók, ebédlők, szalongszobák
olcsón kiárúsítatnak

SZABÓ FERENC
asztalosmesternél

Bares-utca 4. szám. Ugyanott tanoncok felvétetnek.

FORDSON tractor. Szánt, vet, cseplő, vontat, arat. Olcsó és üzembiztos. Ára 623 dollár és 18000 K. vám és fuvar

FORD személyautó. Nyitott 5 személyes, önindítóval és villamos világítással, komplett, koronára 88.000.000

FORD gyorsteherautó 1200 kgr. teherbírással, önindítóval, villamos világítással karosszéria nélkül, korona 65.000.000.

Eredeti alkatrészek állandóan raktáron!

Szvaton és Kucsés Ford gyárak autorizált képviselője Szeged, Feketesas-ú. 22. — Telefon 14-28.

Borbély és fodrász iparosok anyag és áru beszerzési szövetkezetének 16. sz. osztó fiókja BAJÁN

GINDER J. fodrásznál Erzsébet királyné-utca 18. szám

Nagybani árak — kicsinyben is —

illatszer, pipere és fodrászati cikkekben.

Röfösüzletek: Legnagyobb választék, legkedvezőbb árak:

Welchner Lőrinc Erzsébet királyné-utca 6.

FISCHER J. FÉNYKÉPÉSZETI MŰTERME BAJA, KATONA JÓZSEF-Ú. 3. (Volt Bőrfűrészt épület. Zárda mellett.)

Művészi felvételek. Köztisztviselőknek 25% kedvezmény.

Családi felvételek. Speciális művészi gyermekképek. Izléeses kivitelben.

Felvételek reggel 8-tól este 6-ig.

Hirdessen a Bajai Ujságban.

FRÄNKL és HORVÁTH mechanikai műhelye. Baja, Budapesti-ut 15.

Képviselői és egyedárusításai: Phoenix varrógépek Mühlhauseni és Styriai kötőgépek, Premier kerékpárok, Premier motorkerékpárok, Protos írógépek. Összes mechanikai cikkek alkatrészeinek — nagy raktára. — Szakszerű javító műhely.



Cseplőgéptulajdonosok, cseplőgépjavitók figyelmét felhívjuk kézi csapágyesztergályozó készülékeinkre. rendkívül olcsó —: áron beszerezhető —: **FÄNKL és HORVÁTH-nál.**

Pénz

betétet már 1000 koronától kezdve, évi 18—24% os kamatra elfogad,

Pénz kölcsönt olcsó napi áron folyósít,

Gazdálkodóknak földbérleteket szerez,

Iparosoknak áru-előleg hitelt nyújt,

Kereskedőáru-tartozásait és követeléseit leszámítja a Bajai Baross Hitelszövetkezet mint az orsz. közp. hitelszövetk. tagja. Baja, Zárda-ú. 3. Posta épület.

Zongora javítást és hangolást elvállal **Kecske néthy Károly** Szt. György utca 39.

Üzletáthelyezés. Ernyőkészítő játék és rövidáru üzletemet Erzsébet királyné-utca 17. sz. alá helyeztem át. Raktáron tartok: Női és gyermek harisnyákat férfi és női fehérneműt, divat ornyókben a legnagyobb választék. Kézimunka előnyomást, Ernyő áthuzásokat, átalakításokat és javításokat a legpontosabban készítik. — Tisztelettel Városi Ferencné Klima Mária.

Gijeli inspekciós

február 9-től február 16-ig reggeli fel 8 óráig és vasárnap délután nyitva.

Dr. MAKRAY LÁSZLÓ gyógyszerértára.

Legj bevá...
Mezőga es rélisz...
Schmi olcsóbb...
Sodr edőné...
baromfru ca 18...
gyobb vál telefon 18...
Utr sodro...
ONOSO figyelm...
Szücs- csapág...
legdiva eszülék...
Morm olcs...
Baja, Erzsé zhető...
Ruha ATH-n...
Welo ATH-n...
V koro...
Gépalka 24% o...
goly gad...
Schmid olcsó...
Baja, Czir osit...
nak zerez...
Rövid- áru...
egolcsós út...
Bajai számító...
Sodro szövetk...
sodro Posta...
legjob yavitá...
UTR sodro...
Házilag thy Kár...
y utca hen...
házi zsir sz ipa...
beszerze k 16. s...
rum, likör, BAJA...
Első Bács odrás...
Falatozoba tca 18...
Papir ár...
Községi on is...
„Uj pip...
vai cikke...
„Dntanfo hány ut...
Csalá 124-4...
BAJAI Terje...
és k egakra...
Kapható ieket i